

杜甫路街道和美社区 创“星”路上 劲头足亮点多

秋后的巩义,“五星”支部创建工作深入人心,“创”的激情中是否有“干”的真劲头,才是核心。从一开始,巩义市杜甫路街道和美社区就是高站位。近日,记者走进和美社区,见证了基层治理工作重心从“全覆盖”向“抠细节”转变全过程,处处呈现出的是一幅幅群众正在乐享幸福生活的美丽画面。 记者 李晓霞 文/图



和美“编辑部” 基层治理大写意

今年3月份成立的美和社区“编辑部”,是运用新媒体参与和推动社区治理、以群众喜闻乐见的形式向他们宣传党的政策法规、安全常识等,通过关注社区的点滴变化,讲述居民身边的故事,传递社区正能量,将所拍视频转发至网格群、居民群、商户群,目前已编发视频17期,播放量累计1万余次。

据了解,该编辑部先后拍摄了《网格员的一天》,七一前夕组织微网格员到红色基地拍摄《灯火里的中国》;为提高群众参与社区治理的积极性,制作了短视频《事件上报流程》;为进一

步优化营商环境,帮助企业及时了解政策变化及最新动向,拍摄了《优化营商环境之技能培训》;为提高网格宣传效率,在雷雨天气,拍摄《暴雨天气应急安全知识》与《暴雨天应急指南》;为了切实保障青少年儿童的生命安全,进一步加强安全防范意识,避免溺水事故的发生,拍摄了《防溺水宣传教育情景剧》;拍摄的《豫见最美读书人》被巩义市委宣传部推荐参与郑州市组织的视频大赛。据悉,接下来,和美“编辑部”也将扩大微视频宣传力度,制作和美社区宣传画册,进一步提高社区的影响力,打造一张靓丽的名片。

和美手工坊 演绎和美新篇章

记者走进“和美手工坊”,一股股浓郁的艺术气息扑面而来,最让记者印象深刻的是那些一张张话清廉五谷杂粮粘贴画。活动现场,大家挑选自己喜欢的图片,根据图案轮廓,一点点地把各种颜色的豆子粘贴到对应的位置。经过2个多小时的努力,一幅幅清廉豆贴画作品展现在眼前。绿豆粘贴成的“荷叶”、红豆粘贴成的“莲花”……都寓意着清正廉洁。

和美社区书记赵利艳表示:“清正在德、廉洁在心。这些豆画内涵丰富,表达出廉洁自律、拒腐防变的思

想理念,弘扬干事创业、担当作为的时代新风。”

与“泥”有约,护苗“童”行超轻黏土手工制作活动别出心裁。在工作人员和志愿者的帮助下,孩子们把自己喜爱的卡通形象和“扫黄打非”“护苗”元素巧妙结合,创作出一系列形象健康、乐观、积极向上的超轻黏土作品。趣味DIY超轻黏土作品大比拼,捏出孩子们心中的“扫黄打非”小卫士形象,以泥“塑”正气。他们时不时欢声笑语,其乐融融,不多时,一件件精致的手工作品就呈现在记者眼前。

和美书绘堂 绘出新画卷

“和美书绘堂”设计新颖的背景墙上,稻草、竹帘古色古香,手绘有牡丹花的白T恤别出心裁,再加上超实用的手绘白色帆布袋、各种花色的团扇等让人眼前一亮,可见,居民的业余生活相当丰富多彩。

在和美社区党群服务中心斜对面的小区,记者看到,书绘堂作品义卖活动正在火热进行中。树荫下,凉风习习,志愿者专心致志地作画,引来一部分居民围观,也有人则围在一旁欣赏作

品并兴高采烈地议论着:“这把扇子画的牡丹颜色很漂亮,我喜欢。”“现场作画,看起来不错。”“这幅画上的小孩被刻画得栩栩如生,我想装裱后挂在家里的墙上。义卖价格低,买着真划算。”

和美社区第一书记巴素娟介绍,义卖活动的目的,在于展示部分义卖作品并开启预售。初衷在于构建爱心机制,吸引更多绘画爱好者加入进来,构建幸福和谐的社区环境,提升“宜业兴业星”的工作效能。

杜甫路街道广厦社区 用心打造 “党建+”“示范窗口”



“烟火气有了、人情味浓了、服务性强了,新社区让我们嗅到‘家’的味道。”巩义市杜甫路街道常庄社区原村民李大姐去了两次新社区的党群服务中心之后,逢人就夸。 记者 李晓霞 文/图

不断完善基层社区服务体系

近日,记者走进广厦社区,不禁眼前一亮。室外绿植葱茏,室内设计新颖,党建元素凸显,社区工作人员一站式受理所有与居民相关的事项。

广厦社区成立于2023年7月1日,辖区面积0.64平方公里,辖25个小区,常住居民2283户、7013人,共驻共建单位5个,商户76家。社区成立

以来,积极探索基层治理新路子,创新工作机制,不断完善基层社区服务体系,用心用情,着力推进民生实事,处处展现着新社区的新气象。随着一个个便民实事项目的落地,一件件民生问题的解决,推动基层治理工作落地生根、开花结果,成为一张靓丽的名片。

“小物业”牵动“大民生”

近些年来,越来越多的小区业主意识到物业的重要性。广厦社区成立后,面临的首个棘手问题就是龙和华府物业问题。

社区本着“居民事居民议、居民事居民定”的原则,多次组织物业、居民代表商讨小区问题解决办法,着力改善群众居住环境,让群众过得更舒心。在历经一个月的时间,最终双方达成了更换物业的统一意见。8月8日,龙和华府业主

代表为社区送来了锦旗,表达感谢之情。

群众身边无小事,送来的锦旗不仅仅是感谢,更是一份肯定和责任。社区党总支书记张文博说:“情系百姓暖人心 排忧解难似亲人”,红色锦旗上的几个大字,时刻警示着我们要牢记为民情怀,也提醒着我们物业的更换只是新的开始,接下来,社区会时刻关注后续工作,真正把居民放在心里,做到让居民满意。”

居民有需求 社区有服务

7月中旬,困扰龙和华府小区居民的门口安全隐患问题被妥善解决。这跟网格化服务全覆盖是分不开的。

社区网格员在走访中发现,龙和华府小区大门口存在视线盲区,居民出行存在安全隐患。网格员把问题上报后,社区第一时间与物业联系,现场勘察并研究解决方案。最终,在征得小区居民同意后,在视线盲区位置设置4个隔离墩,彻底消除了安全隐患,得到了居民的点赞好评。

社区工作家长里短,事无巨细。进入秋季,眼看着热力公司进小区施工,常庄小区居民张先生一脸兴奋:“冬季取暖是大事,眼见着冬季集中供暖有望,最开心的是老人和小孩儿。”这是该社区把常庄小区暖气安装工程作为当前一项重点

民生工作全力推进的一个缩影。

目前,楼栋主管道打眼工作已结束。张文博说,社区将全力服务项目,协调项目推进过程中的问题,保证在最短的时间内完成暖气管道铺设和入户暖气片安装,争取今年冬天让常庄小区的居民能用上暖气。

眼见着供暖有望,李女士掩饰不住内心的激动:“父母年龄大了,冬季怕冷,这几年的冬天都是在姐姐家住,我心里挺过意不去的,这下好了,可以尽孝了。”

下一步,广厦社区将深耕为民情怀,始终和居民站在一起、连在一起、干在一起,做到居民有需求,社区有服务,把各项民生工作做实、做细,当好居民的贴心人、守护者。